

# 中国共产党郑州市第十二次代表大会【专题报道】

2021年9月28日 星期二 编辑 潘松 校对 刘明辉

## 代表心声

# 让实干笃行点亮万家灯火

本报全媒体记者 王治 武建玲 覃岩峰 董艳竹 党贺喜 赵文静 谢庆 杨丽萍 薛璐 李晓光 王思俊 卢文军 史治国 刘地

### 雷红红代表：通过创新平台攻坚克难

雷红红代表表示，将带领企业坚持军民融合发展道路，紧紧围绕军队装备建设需求和民用市场发展，坚持需求牵引与技术推动相

结合，坚持以技术进步、科技创新引领企业发展。未来五年，他们将通过创新平台，在解决电能源“卡脖子”难题上攻坚克难，在装备的

自主可控能力上重点投入，同时在应急产业装备上投入更多研发和提升生产能力，为防灾减灾能力提升和安全保障做出贡献。

### 校文胜代表：深化党员联系户制度

校文胜代表说，经历“涝疫结合”，村党支部的战斗堡垒作用和全村党员先锋模范作用得到充分彰显。万胜村是从2017年开始实施党员联系户制度，全村750余户群众全部实现党员分包联系，党员对所联系户做到“三

个必须”，家庭情况必须了解，家里有困难必须想法帮忙，从此党员与群众关系更加融洽。“党员带头，万事不愁；越干越好，越干越好！”实施党员联系户，不是光给党员定任务定责任，在有些问题上放权于党员，

让党员有优越感，干工作有激情；38名党员明确为组长，大街小巷有人管，党员们主动认领路段，实施党员联系户和“路长制”双重管理，人居环境变得更美，目前，万胜村被列为美丽乡村示范村，党员觉得更光荣更自豪了。

### 黄维维代表：党建工作与中心工作双抓双促

黄维维代表表示，作为一名社区党支部书记，将始终坚持党建引领，创新基层治理，促进党建工作与灾后重建、疫情防控等中心工作融为一体、双抓双促。此外，在抓

好“红色物业”建设方面，将使红色物业物管始终，让物业成为贯穿基层党组织联系群众的“毛细血管”。同时，联合物业、楼栋长、单元长等各方力量，共同商议社区各

项事务，共同参加社区治理，建立“社区红网格”，把具体负责人和联系方式进行公示，便于居民在遇到困难时能够清楚知道和谁联系，真正做到“民有所呼，我有所应”。

### 许火焱代表：落实党代会精神 加快灾后重建

许火焱代表说，作为在汛情中受损较重的乡镇之一，小关镇首要的任务就是在十二次党代会精神的指引下，把灾后重建重考作为最紧要的工作，首先以规划为引领，促进乡村空间

格局优化重塑。在现有村庄规划的基础上，尊重自然肌理，对照受灾点位，启动规划修编，果断拆除占压河道违章建筑，对河道进行清淤、疏浚、加固，让乡村生态、生产、生活空间重塑。以

人民为中心，推进恢复重建项目全面铺开，把水毁项目重建作为提升基础设施防灾减灾能力的重要机遇。还要以严防二次风险为核心，筑牢安全防线底线，确保人民群众生命财产安全。

### 何梅代表：不断提升社区工作服务水平

何梅代表表示，要把群众的问题清单作为工作清单，把群众的需求清单作为任务清单，把群众的意见清单作为责任清单，不断提升服务水平，让群众有更多获得感、幸福感。

社情民意，持续拓展区域化党建资源，凝聚多方力量，拓宽解决问题的路径和服务群众的渠道，让群众的生活“安”起来；开展丰富多彩的文化活动，让群众的生活“乐”起来；强力推进红色物业，让群众的居住环境“美”起来；坚持以党建红引领志愿红，带动更多

居民参与社区建设，让广大群众“动”起来；坚持提升“365”不打烊项目，实现社区服务中心一年365天开放，让群众的生活更加便利；做强党建+非遗+文创项目，打造集体体验馆为一体的文创中心，让群众在传承优秀传统文化的同时腰包也鼓起来。

### 王利姣代表：助推企业绿色化、智能化发展

王利姣代表说，过去五年，明泰铝业在郑州市委、巩义市的正确领导下，坚持听党话、跟党走，投资建设车用铝合金板、明泰科技电子材料产业园、铝循环利用、

明晟超硬材料等众多项目。下一步，企业将按照党代会提出的要求，实行绿色化、智能化发展、高端化发展，不断巩固工业“压舱石”的地位，围绕推动高质

量发展的关键时期，主动强链、延链、补链提升竞争力，在创新、增产增效上做文章，在打好优势牌上打功夫，打造数字智能一体化的高科技智能化企业。

### 董岁具代表：以市民为中心发展智慧供热新城建

董岁具代表表示，作为一名国企科研人员，自己将发挥学术带头人的作用，依托研究课题，培养应用型研发人才，形成创新人才梯队，建设科研人才团队。在工作中，

要紧跟“碳达峰、碳中和”目标要求，研究低碳、绿色供热新技术，拓展低碳环保技术的应用场景，逐步提高低碳的可再生能源在郑州市集中供暖领域的比重。“我们还将以市民为

中心发展智慧供热新城建，数字化赋能新型供暖系统，逐步实现城市集中供暖基础设施的现代化，为市民提供更加高效、低碳、绿色、舒适的人居环境。”董岁具代表说。

### 陈秀珍代表：抢占制造业制高点 赢得发展主动权

陈秀珍代表说，要坚持创新当头，换道领跑，以前瞻30年的眼光谋篇布局未来产业，抢占先新兴产业，高位嫁接传统产业，在新一轮产业变革中走在前列，抢占制高点。要坚持项目为王，牵住“牛鼻子”，大力推进“三个一批”，不断催生调结构的突破

点、新动能的生长点和稳增长的关键点，推动制造业迈向产业链、价值链的更高环节，成为国内大循环和国内国际双循环中的关键环、中高端。要坚持人才强企，加速集聚创新人才，以产业发展、企业需求为导向，在优化人力资源结构、提升人才层次上下大功夫，

实现“人才链”与“产业链”的耦合，为制造业高质量发展提供不竭动力。下一步，城关乡将聚焦建筑机械制造业，加快数字化智能化技术应用，推进建筑机械制造业发展和品牌打造，进一步巩固在全国“建筑机械之乡”的领先地位。

# 急难险重勇担当 白衣丹心践初心

——郑州市第二人民医院书写“生命至上”战“疫”答卷

“长江、长江，我是黄河，再苦再难，一起顶着……”去年春节，武汉疫情暴发，郑州市第二人民医院派医疗队驰援湖北。时至今日，队员们的铮铮誓言，犹在耳畔。

坚守初心、践行誓言。今年夏季，在我市抗击新一轮新冠肺炎疫情阻击战中，作为离“暴风眼”最近的医院，该院更是与城市休戚与共、血脉相连。

面对再度来袭的严峻疫情，该院广大医务人员嗅觉敏锐、火速响应，白衣执甲、挺身而出，不畏风险、冲锋在前，再次用实际行动书写了“生命至上”的时代答卷。

## 嗅觉敏锐 火速响应 “我们要承接更多的就诊压力”

7月底，德尔塔突袭郑州，这个曾遥远而陌生的新冠肺炎变异毒株，顿时让还在抗洪救灾的人们彻底懵了。

随即，一则则紧急疫情防控通告接连发布，疫情持续发酵，让无数人感受到疫情防控形势愈发严峻起来。

疫情源头近在咫尺，“暴风眼”就在身边，医院该怎么办？

疫情就是命令，防控就是责任。急难危重任务面前挺身而出，彰显郑州市二院的使命和担当。

关键时刻，凭着一名医疗战线老将的敏锐嗅觉，院长孙世龙果断做出了这样一个决定：“立即合并病区、腾空神经内科病房楼，设置为隔离缓冲区。”

闻令而动，听令而行。全院职工火速响应，迅速行动起来：一边规划病区，一边紧张有序地转运病人。短短时间内，就将全院所有患者合并到综合病房大楼几个病区，集中统一管理，要求患者和陪护不出病区，甚至不出病房。同时，未雨绸缪，调配医护人员，积极为参与全市疫情阻击战储备力量。

“我们是距离六院最近的三级医院，六院停诊，我们势必必要承接更多的就诊压力，再加上要满足院感防控的需求，就需要预留更多的病房。”对于当时的大胆决策，孙世龙解释说，按照当时就规定，患者必须持有48小时之内的核酸检测阴性证明，再加上持有特殊健康码的就诊患者，在报告出来前必须留观、隔离，发热门诊的空间显然无法容纳这么多人，那么，腾空的神内科病房楼就解决了这个问题。除了发热门诊的医护严格防护措施之外，在这个隔离缓冲区，所有工作人员也一律按照隔离病房防护标准穿戴管理。



## 守好阵地 严控院感 “不给病毒任何可乘之机”

院感防控是防止疫情扩散传播的底线。“必须守好院区这个阵地，必须守牢院感防控底线，不给病毒任何可乘之机。”孙世龙介绍，对于在院患者和陪护，除了首次核酸检



## 挺身而出 冲锋在前 “只因身后就是家园和人民”

作为疫情“暴风眼”区域，二七区是此轮战“疫”的重点区域，14个街道被封控，两万多人被集中隔离，80多万人被居家隔离，核酸检测采样任务异常艰巨繁重。

该院党委书记赵玉兰介绍，为了保质保量完成二七区居民的核酸采样任务，该院先后派出3792人次的医护队伍，全程参与全市五轮全员核酸检测和六轮重点人群核酸检测采样工作。

疫情凶猛，病魔狡猾。郑州二院人不惧风险，挺身而出，冲锋在前，以生命拯救生命。该院长江路社区卫生服务中心的检测队员们，迎着夜色、顶着烈日、冒着风雨，在接连完成46个小区的人户检测任务后，有的中暑

倒地，仍不肯离开检测一线；有孕在身的护士，直到临盆才被迫离开岗位……

“为什么我的眼里常含泪水，因为我对这土地爱得深沉！”护士长郭春丽感动地说，“我真的很为我的姑娘们感动，我的眼泪总是忍不住不停地流，她们无怨无悔，负重前行，只因身后就是家园，身后就是人民。”

“人民至上、生命至上！”身在疫情封控区，郑州市二院没有叫苦叫累，还先后派出七批院外医疗队援助新冠肺炎定点医院以及接收分流患者的定点医院。

“众志成城，郑州必胜！”郑州二院，为你点赞！”每一批医疗队出发，孙世龙都坚持送队员出征，用风趣幽默、振奋人心的话

为大家加油打气。

在围剿德尔塔的“车轮战”中，一批又一批郑州二院人冲锋陷阵，一往无前，涌现一幕幕感人场景，让人泪目。

白天出征，他们斗志昂扬，高唱着“阳光总在风雨后，请相信有彩虹”。深夜接到任务，在赶赴战场的路上，爸爸在电话里“哄骗”孩子说“爸爸很快就回来陪你睡觉”。并肩战斗的抗疫伙伴，七夕前相互道别。



## 有条不紊 规范管理 “为了百姓健康，我们累点没啥！”

8月15日6时30分，该院产科病房收治了一位瘢痕子宫的产妇。来病房时，她只身一人，只拿了一个孕检袋，已经有规律宫缩，必须立即手术。

“待产的东西如果不齐，咱们帮她买，家属来之前多关注她，有事我们来顶着！”面对危险情况，护士长于华娜一边联系产房家属，一边再三嘱咐值班护士。术前准备工作有条不紊，很快一个小生命降临人间。

病区外，是按下“暂停键”的街区，病区里，是安心无扰的患者和陪护家属。一人陪护，足不出病房，消杀到位；一日三餐由食堂工作人员送到病区门口，护士统一发放；针对患者和陪护的生活需求，医院组织超市工作人员送货上门；留守后方的医护和后勤工作人员，严格人性化执行医院下达的每一项指令，维护医院诊疗安全有序。

作为封控区内的三级医院，郑州市二院承担着周边封控、封闭区居民的就诊需求。由于封闭、封控区群众需要拨打120统一就诊，急诊科一天出车60多趟，工作量远超平时，但他们说：“为了百姓健康，我们累点没啥！”

“在疫情最严峻的时刻，在人民群众最需要的时候，二院人要积极响应号召，英勇投身战‘疫’，同时间赛跑，与病毒较量！”孙世龙说，院领导分班值班带班，寸步不离岗位，不分昼夜指挥协调，与全院职工一道凝心聚力、同心抗疫。

疫情发生以来，该院所有行政职能科室全部取消休息，全员上班。每天早上通过行政科室职能交班、早晚两次碰头会，保证临时任务、夜间接到的指令都能够得到及时处理。院领导带班，每天下午6时召开防疫例会，对疑难问题予以解决。

为切实做好疫情期间的筛查诊疗工作，医院第一时间成立了传染病专家组，以确保正确判断病人情况，保证诊断效率和质量。

本报记者 汪辉 通讯员 陈燕 尹歌 文/图

